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Kirjallisen materiaalin kiytto on kielletty tdssd kokeessa. Jétd ainakin Y]

periisi kurssikoodi, paivdys, nimesi ja opiskelijanumerosi.

ksi vastauspaperi, vaikka se olisi tyhja! Kirjoita Jjokaiseen vastauspa-

1. Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin.

(a) Miti asiaa kirjain R tarkoittaa lyhenteessd LR(1)?
(b) Miki on kurkistussymboli (lookahead symbol)?

(c) Miké on alkio?

(d) Miki on staattinen linkki?

(e) Miti on ennustava jisentiminen?

2. Tarkastellaan sdinndllistd lauseketta:

(abe | (ba)")

(10p)

(a) Muodosta Thompsonin konstruktiolla NFA siinnollisestd lausekkeesta. Numeroi tilat alkaen

nollasta.

(b) Muodosta edellisesti NFA:sta DFA. Nimeii tilat isoilla aakkosilla alkaen A:sta.

(6+6 p)

3. Muunna seuraava kielioppi LL(1)-kieliopiksi (poista vasen rekursio ja yhdistele vasemmat yhteiset

tekijit, mikili tarpeen):

E — E[E] | E.id | id | int

Laske syntyneen kieliopin vilikkeille aloittajat (FIRST) ja seuraajat (FOLLOW). Muodosta LL(1)-
jisennystaulu. Onko kielioppi LL(1)?

(12p)

4. Tarkasteliaan kielioppia {P — P=>P | Pand P | not P | (P) | atom}, jonka LR-jdsennystaulu
on alla. Poista jasennyskonfliktit olettaen, ettd operaattori and on oikealle liitdnniinen, operaat-
torin => litdnndisyys on kielletty ja operaattorien presedenssijirjestys korkeimmasta alkaen on

not, = ja and.

= and not ( ) atom $ | P

0 s2 83 s4 1
1 s5 s6 acc
2 s2 83 s4 7
3 s2 83 s4 8
4 r5 r5 r5 5
5 s2 83 s4 9
6 s2 83 s4 10
7 | r3/s5 r3/s6 r3 r3
8 s5 s6 sil
9 | r1/s5 rl/s6 rl rl

10 | r2/s5  r2/s6 2 r2

11 r4 r4 r4 r4

9p)

Kaidnna



5. Muunna edellisen tehtivén kielioppi yksiselitteiseksi kieliopiksi, joka toteuttaa tehtdvissd annetut
presedenssi- ja liitinndisyyssaannot. ©6p

6. Anna yksiselitteinen kielioppi, joka ei ole SLR(1). 6p)



